

淡江品牌校友齊讚 建築系校友、蟲點子室內裝修設計有限公司、毛毛蟲創意行銷有限公司創辦人鄭明輝

108學年度新生特刊

「我認為在大學時期最重要的就是生活經驗的累積、享受與同儕相處，更要找到自己的興趣。」從小我就喜歡畫畫，加上很愛看樣品屋的平面圖，於是選擇了五專的建築科就讀。建築科較重技術層面，在畢業前，朋友送我安藤忠雄的作品集，無論是平面的設計或是空間的光影，都令我大開眼界。所以插班考大學，來到淡江建築系，就一頭栽進建築世界。

淡江建築系很嚴謹，非常注重設計和想法的構思，在評圖時，教授和設計師都會嚴厲的指導並直接指出問題，對於日後堅持興趣的熱忱，還有面對業主的批評和質疑，給我很大的幫助，讓我學習到更多面對事情的方法和態度。

讀了十年的建築科系，但在創業初期，難免受到挫折，礙於年齡輕、經驗不足，受到業主質疑。起初我什麼案子都接，不管預算多少我都去嘗試；剛開始我不懂初步評估的設計費，還曾經發生設計完的圖稿，被人直接拿走的情況，很多案子就這樣消失了。這幾年我也陸續參加比賽並獲獎，去年獲得德國IF設計獎、紅點產品設計獎還有TID台灣室內設計大獎的肯定，我相信時間能夠證明一切，做出口碑和信任感，造就現在的成績。

雖然我是建築設計師，但我並沒有放棄插畫，最早是從無名小站開始發表作品，現在則是在Facebook上每天更新，持續我的插畫工作。很多人在畢業後就業方向和所學截然不同，但我認為這個世代裡，唸什麼其實不是重點，而是在學習專業的過程中得到的方法和態度，以及與人的相處，若是還能夠發現自己的興趣，像是在社團、打工或是實習中，找到自己真正想做的事，那麼就營造熱忱、訂定目標，自己也會得到兩個專長，也許和自己所學不同，但更重要的是具備專業和興趣的熱忱。

我相信對於大一的學弟妹們，進入大學這個階段是感到很新鮮的，不要害怕嘗試各種事情，在學習的過程中找到屬於自己的興趣和堅持的熱忱，盡情的享受生活、充實自己。（整理／胡榮華、攝影／廖英圻）

